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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO
INSTITUTO DO MAR (IMar) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 04 DE
AGOSTO DE 2022

Aos quatro dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às 9h06, em reunião não
presencial  por  videoconferência,  utilizando-se  o  Google  Meet,  link  de  acesso:
https://meet.google.com/aae-kgoo-qsg,  reuniram-se  os  senhores  membros  da
Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista da UNIFESP, sob
a presidência do Prof. Dr. Ítalo Braga de Castro. Estiveram presentes os membros:
Adriana Barioni, Andrea Komesu, Andrezza Justino Gozzo Andreotti, Caio Fernando
Fontana, Camilo Dias Seabra Pereira, Cledson Akio Sakurai, Elen Aquino Perpetuo,
Eloi Rotava, Emiliano Castro de Oliveira, Fernando Ramos Martins, Gislene Torrente
Vilara,  Gustavo  Bueno  Gregoracci,  Liliane  Janikian  Paes  de  Almeida,  Luiz  Felipe
Mendes de Gusmão, Magno José Alves, Marcio Yee, Paula Christine Jimenez, Tatiana
Martelli  Mazzo,  Vinicius  Rafael  Rodrigues  Ribeiro,  William  Remo  Pedroso  Conti.
Justificaram ausência:  Igor  Dias  Medeiros  que  foi  substituído  por  Italo  Braga de
Castro, Melissa Vivacqua Rodrigues que foi substituída por Tatiana Martelli Mazzo,
Yvan Jesus Olortiga Asencios que foi substituído por Eloi Rotava. Justificaram ausência
e não foram substituídos: Carlos Eduardo da Silva Fontoura, Daniela Milstein, Vinicius
Ribau  Mendes.  Não  justificou  ausência:  Lúcio  Leonel  Barbosa.  Sendo  constatado
quórum com 21 presentes, o Prof. Dr. Ítalo Braga de Castro, Vice-Diretor no exercício
da  presidência  dos  trabalhos,  por  impedimento  do  Diretor  do  IMar,  conforme
estabelece  o  art.  8º  do  Regimento  Interno do Instituto  do  Mar,  iniciou a  sessão
agradecendo a presença de todos e esclarecendo a necessidade de ser realizada uma
reunião extraordinária para trato do assunto referido em pauta única, em virtude do
cumprimento dos prazos regimentais estabelecidos pela Pró-reitoria de Pós-graduação
e Pesquisa - ProPGPq para submissão dos documentos nas instâncias da Unifesp e,
posteriormente,  envio  à  CAPES.  PAUTA ÚNICA:  Avaliação e  homologação da
APCN de doutorado do PPG Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Mar -
constante dos autos do processo SEI 023007/2022-96. Esta APCN já recebeu o parecer
favorável da nossa Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa - CaPGPq. Esclareceu que a
ProPGPq requisita das Unidades Universitárias um despacho específico, disponível em
modelo daquela pró-reitoria e identificado como "Ata Congregações Proposta de Curso
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Novo",  que  precisa  ser  expedido  e  assinado pela  Diretoria  após  a  reunião  deste
colegiado.  Ele  contempla  informações  de  que  o  processo  tramitou  em  todas  as
instâncias universitárias conforme as bases regimentais,  consistência acadêmica e
científica da proposta e sua contribuição para a Baixada Santista, conformidade com
as bases descritivas e prescritivas determinadas pela CAPES, organização das bases
de governança do PPG com explicitação da estrutura secretarial e do corpo docente
para abertura do curso e, quando for o caso, das bases materiais e laboratoriais que
sejam  imprescindíveis  para  a  proposta.  Dirimidas  as  dúvidas,  o  presidente  dos
trabalhos passou a palavra à Profa. Paula Jimenez, que agradeceu a oportunidade da
realização de uma reunião extraordinária, nesta data, e a participação dos membros
do colegiado. Informou sobre a reunião da CaPGPq havida em 03 de agosto de 2022,
quando a proposta de APCN foi analisada e aprovada na Câmara. Esclareceu que o
Programa ICTMar está sediado na CaPGPq do IMar, funciona desde 2019 em nível de
mestrado e, agora, entendeu-se ser oportuno submeter uma proposta para pleitear o
nível de doutorado. Reforçou seu agradecimento, também, à direção do IMar que tem
prestado grande apoio à Câmara para a expansão dos programas de pós-graduação.
Prof. Ítalo agradeceu as palavras da Profa. Paula e ressaltou a importância e os ganhos
advindos da implantação de dois doutorados para o próximo ano, no Instituto do Mar,
além do Interunidades sediado em Diadema.  A palavra foi  passada à Profa.  Elen
Aquino, para discorrer sobre o programa, que fez um agradecimento a todos pela
disponibilidade em avaliarem o documento e estarem presentes na reunião. Fez uma
apresentação visual detalhada, destacando os aspectos importantes, os desafios que se
apresentam no aspecto social e econômico, além do enfrentamento às problemáticas
relacionadas a Ciências do Mar. Ao término, Prof. Ítalo parabenizou a Profa. Elen,
ressaltando a  evolução  potente  de  um programa tão  jovem.  Abriu  a  palavra  aos
conselheiros para eventuais questionamentos, não sendo registradas dúvidas. Profa.
Elen  manifestou  seu  agradecimento,  nominalmente,  aos  professores  Camilo  e
Fernando Martins, que trabalharam incansavelmente na produção desta APCN. Não
havendo considerações adicionais, o presidente colocou em votação, por contraste, a
avaliação e homologação da APCN de doutorado do PPG Interdisciplinar em
Ciência e Tecnologia do Mar nos termos apresentados. A proposta foi aprovada
com três abstenções, por conflito de interesse. Nada mais havendo a tratar, para
constar, eu, Sueli de Amorim Chaves de Freitas, secretária, lavrei a presente ata que,
após aprovada, será assinada por mim e pelo senhor presidente. ATA APROVADA NA
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SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 22 DE SETEMBRO DE 2022.
 

 Ítalo Braga de Castro
Vice-Diretor do Instituto do Mar

Presidente da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista
 
 

 Sueli de Amorim Chaves de Freitas
Secretária da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista
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